

El enemigo intentará nuevas acciones PREPARADOS EN TODOS LOS TERRENOS

Barcelona, 26.—Con grandes caracteres tipográficos, "Frente Rojo" inserta en su número de hoy un suelto en el que dice:

"El enemigo, desgastado en el Ebro, prepara, sin embargo, nuevas acciones. Los invasores necesitan nuevas victorias militares con que sostener la moral de sus tropas y de su retaguardia y como efecto internacional. Por tanto, debemos disponernos a quebrar sus intentos con todas nuestras fuerzas, con todo nuestro entusiasmo y con toda nuestra fe en los destinos de la Patria. Preparados en todos los terrenos. Nuestra resistencia provocará, en ayuda a España, la movilización de los pueblos que ya el día 23 han impedido a Chamberlain y a Daladier, consumar un nuevo Munich.—Febus.

AVANGUARDIA

DIARIO DEL EJERCITO DE LEVANTE

AÑO II | DOMINGO 27 DE NOVIEMBRE DE 1938 | NUM. 328

Francisco Ciutat, teniente coronel

El nombre de Francisco Ciutat se ha hecho popular en nuestra zona leal. Antes el pueblo, hoy el Gobierno; siempre se le han reconocido los méritos contraídos en esta lucha por la libertad y la independencia de España.

Conocido sobradamente en Bilbao, donde antes de la guerra estuvo destinado como teniente de Infantería, volvió a los pocos meses de estallar el movimiento a la capital de Euzkadi, con la misión de organizar el Ejército del Norte.



Bajo distintos mandos, el nombre de Ciutat representa la esencia de lo que fue el Norte heroico. Su trabajo—en el plano y sobre el terreno—posibilitó la resistencia de los siete meses decisivos en nuestra guerra. Recuerdo de honor dejó en los campos de batalla vascos y asturianos, donde desde la jefatura del Estado Mayor del Ejército, el primero capitán y después mayor Ciutat, organizó la victoria de la moral antifascista. Dijo vida, con su labor extraordinaria, al último vestigio del soneto que Cervantes pone en boca del escudero: «Que vendidos resultan vencedores».

Evacuado el Norte, Ciutat actuó en las operaciones de Teruel, poniendo nuevamente de manifiesto su capacidad extraordinaria, que ha culminado en la realización de la defensa de Levante.

LA MEJOR AYUDA PARA LA POLITICA EXTERIOR DEL GOBIERNO: NUESTRA RESISTENCIA

CON la fuerza que nos da la razón, el Gobierno español se ha dirigido nuevamente a los Gobiernos de Francia y de Inglaterra para ratificar con energía la firme posición que viene manteniendo desde el instante mismo en que Franco y su camarilla abrieron las fronteras de España a la invasión extranjera. La posición adoptada por el Gobierno es de que **LOS ASUNTOS DE LOS ESPAÑOLES LOS ARREGLARAN LOS ESPAÑOLES MISMIOS.**

La República ha pasado por toda una serie de vejaciones, de incompreensiones, de injusticias para evitar que la guerra que sufre nuestro país, por culpa del fascismo, se extendiera al exterior.

Para no agravar más la situación europea hemos padecido la No Intervención, hemos aguantado

sus transgresiones, y con nuestros propios medios, hemos aguantado las duras consecuencias de la no ingerencia que nos ha impedido salirnos libremente de armas, con las que hubiéramos ya, y de modo bien rotundo derrotado al invasor.

En estos últimos tiempos Hitler y Mussolini, invasores de España, y a raíz del ominoso pacto de Munich, han pretendido hacer un «arreglo» de nuestra guerra a base de reconocer la hegemonía a su agente Franco. Es muy posible que Chamberlain y Daladier, lanzados por la presión de las concesiones, estuviesen dispuestos a acceder a las pretensiones de los dictadores de Italia y Alemania. Por eso muy oportunamente, el Gobierno español ha recordado—por si hubiesen perdido la memoria—las declaraciones de Halifax de que «la cuestión de derechos de hegemonía depende de la ejecución del plan del Comité de No Intervención» y las de Butler, cuando dijo: «El Gobierno de S. M. está obligado a mantener las disposiciones del Comité de No Intervención». Estas manifestaciones de los dos gobernantes ingleses deberían mantenerlas por el propio prestigio de su país. Si sinceramente quieren sostener esta posición, es por lo que España les pide que la mantengan, y, de acuerdo con ella, obli-

guen a Italia y a Alemania a retirar las fuerzas que invaden España.

Con esto es suficiente para dejar el problema de nuestra guerra en una cuestión puramente interior. Retirados los cuerpos de ejército italianos y los técnicos técnicos y mussolinianos, la guerra de España queda reducida a un conflicto entre españoles, y, esto lo arreglaría nuestro Gobierno como una simple cuestión de orden público, restableciendo la legalidad rota el 18 de julio de 1936, por la insurrección fascista.

Mientras nuestro Gobierno defiende en el exterior nuestro prestigio de nación independiente; nosotros, brazo armado de la República, combatientes de España, apoyamos la acción de nuestros diplomáticos. Que si no hubiese sido por nuestra resistencia, por la constante superación de nuestras armas que ha culminado en las operaciones del Ebro, hace tiempo que nos habrían enterizado. Ya decía un día nuestro ministro de Estado en una visita a los frentes: «Cuando defendía en Ginebra nuestra causa, lo hacía pensando en vuestra resistencia que ha permitido que la verdad española se vaya abriendo paso.» Así es, y cada episodio victorioso de nuestras armas repercutirá victoriosamente en nuestra política exterior.

La genial Marlene Dietrich desprecia al nazismo y se nacionaliza norteamericana

Nueva York, 26.—La artista de la pantalla Marlene Dietrich, ha solicitado la nacionalidad norteamericana. Desde el advenimiento de Hitler al poder, se negó a Alemania y a aceptar proposiciones para tomar parte en películas alemanas.—Agencia España.

«Aquí dejamos de pensar en reivindicaciones políticas y sociales para pensar sólo en España, porque está en peligro nuestra patria»

Barcelona, 26.—Con el título «El momento de la Patria en peligro» se radió anoche, en emisión de la Voz de España, una actuación del periodista y vocal de la Comisión del Partido Socialista de España, Antonio Huerta. Dijo a los españoles que en la España republicana vivían en la España salvada. Hace tiempo, que en la España republicana dejamos de pensar en reivindicaciones políticas y sociales para pensar exclusivamente en España. Está la patria en peligro y nosotros, desde los gobiernos a los soldados y a los trabajadores, renunciaremos a todo menos a nuestra patria. Les digo que los ocultar la verdad de la amenaza que se cierne sobre España al hacerlos la guerra a los alemanes a beneficio de Alemania o Italia. Preguntó cómo toleran los militares españoles, tan patriotas antes, tanta cobardía. Relató hechos demostrativos de la sorpresa de millares de españoles en los lugares ocupados por nuestras tropas, al encontrarse con que el Ejército era el mismo sin un solo extranjero. Relató la anécdota en la que un militar señaló a un hombre que era de Moscú y en aquella época aquel hombre era indio.

de Prieto. Insistió en la totalidad de la retirada de voluntarios extranjeros de España republicana y tras acortadísimas palabras, terminó diciendo que ahora, la República garantiza las ideas políticas y los sentimientos religiosos para salvar a España, que es la obligación sagrada de los verdaderos españoles y que el Ministerio de Defensa ha premiado las acciones de guerra, concediendo ascensos a mayor y de numerosas cabos a sargentos y Medallas del Dador a un capitán del Cuerpo de Tron y a un soldado practicante, con destino en la D. E. C. A. — Agencia España.

Momentos críticos para la democracia francesa

El presidente del Consejo de ministros, al mismo tiempo de la Defensa y ministro interino del Interior, ha tomado todas las medidas para tratar de asegurar los servicios públicos en caso de suspensión del trabajo. El Gobierno tomará todas las medidas legales de que dispone para evitar la huelga en los servicios públicos.

La situación interna preocupa a todos los partidos y a la opinión. Todos los proyectos que se habían hecho en la Cámara para la prórroga de la presente legislatura se convalidan inútilmente frente a la nueva situación del país.

Los grupos moderados y derechistas se han reunido, constituyendo una delegación de las derechas, pero esta delegación no podrá dar una nueva mayoría al actual gabinete. Si las derechas coinciden con el Gobierno actual en la represión del movimiento huelguista, no son favorables a los decretos-leyes, ni tampoco a la política extranjera del Gobierno.

El grupo socialista ha lamentado que no se haya publicado una comunicación común franco-inglesa relativa a la integridad de las colonias y de los protectorados. Se ha manifestado también contra la declaración común franco-alemana, pidiendo que la política extranjera se haga de acuerdo con el país y el Parlamento y no colocando al país y al Parlamento ante un hecho consumado. De manera que, los derechistas que apinaban la política interior del Gobierno, se oponen a su política exterior.

Se ha reunido también la Unión Socialista Republicana y ha publicado una resolución pidiendo urgentemente la reforma de los decretos-leyes y la publicación de otros complementarios. Declara, además, que no quiere ser el ala izquierda de un Gobierno autocrático y antisocialista.

Daladier no cuenta con ningún apoyo importante. Pero se aferra al poder y organiza la represión antiobrera

do Socialista, cuya actitud se manifiesta en el artículo de León Blum de esta mañana, «Le Populaire» destaca que hay un cierto número de radicales que se oponen a la actual política de Daladier.

Cierto número de parlamentarios radicales ha dirigido un llamamiento al ex presidente señor Herriot, formado por varios diputados representados.

También se ha reunido el Parti-

Parte Oficial de Guerra No debilitarán nuestra retaguardia con olas de terror

EJERCITO DE TIERRA
La actividad operativa registrada en los distintos frentes, carece de importancia.

AVIACION
Durante la noche última y la tarde de ayer, ha sido repetidamente bombardeada por los hidros extranjeros la zona portuaria de Barcelona.

Los aparatos de la invasión agredieron ayer, además, el casco urbano y algunos pueblos de la zona norte del litoral catalán, causando víctimas entre la población civil.

Los nazis, como los ganseters, montan establecimientos donde roban con toda comodidad

Berlin, 26.—Se ha señalado la noche del 18 de diciembre para el pago al contado del primer plazo de la multa de mil millones impuesta a los judíos.

Con tal objeto ha quedado constituido en Berlín, una oficina central nazí, encargada de comprar a los judíos sus joyas y bienes análogos que supongan dinero para el pago de la multa.—Febus.



La base de instrucción de la División 48

EL PAPEL DE LAS BASES DE INSTRUCCION

Las bases de instrucción, a juicio mio, tienen en nuestra guerra una amplia misión específica. De ellas deben salir los hombres con una extensa educación, tanto militar como política; hombres que sepan el manejo de las diferentes armas empleadas en esta lucha contra el fascismo, y al mismo tiempo, el carácter de ésta y el por qué de empuñar aquellas.

Han de salir con el ánimo sereno y dispuestos a igualar a los

soldados, sus hermanos, que ya son veteranos y a los cuales van a hacer compañía.

Por llenar ese cometido se esfuerza la base de instrucción de la 48 división.

LA EDUCACION FISICA Y LA INSTRUCCION MILITAR

En la actualidad residen en esta base, en espera de ser destinados a las diferentes brigadas que componen la división, reclutas del reemplazo de 1924, hombres ya maduros que han dejado en la retaguardia, la mayoría de ellos, el tranquilo hogar, sus hijos y sus compañeras.

Lo primero que hacen todas las mañanas, una vez levantados, es dedicar unos minutos a ejecutar ejercicios gimnásticos, a la voz del jefe de la base o del camarada Carlos Bandín.

"En la guerra hay que ser ágiles y fuertes—gritan estos—. La destreza y la agilidad son factores que juegan un papel importantísimo en todas las guerras". Y los reclutas asienten y al mismo tiempo, todos a la vez, levantan los brazos, hacen torsiones, flexiones...

Para completar esta educación física, los domingos, se juegan partidos de fútbol. Y, de vez en cuando, algunos saltos de cuerda. Seguidamente hacen instrucción, despliegan, aprenden a aprovechar los accidentes del terreno. Ellos han leído en su periódico

mural: "El sudor que se vierta en la instrucción, es sangre que se ahorra en el frente". Lo comprenden y en ejecutoria, bien ponen todo su entusiasmo. Algunos dan

¡Qué valientes son! Los fascistas dirán que han conseguido el que nuevamente volvamos al punto de partida. Pero no se pretendía con nuestra operación en

de los soldados levantinos, con miras a una operación como la del Ebro? Entonces, ¡que diga Franco lo que quiera! Y entre dicentes murmura: ochenta mil bajas, más de doscientos aviones derribados, mucha metralla..."

J. GONZALEZ A.



señales de fatiga, pero pronto se sobreponen y continúan el avance hacia el objetivo señalado, poniendo todas las precauciones como si verdaderamente en él se encontrarán los "fachas".

EDUCACION POLITICA

Por las tardes, reunidos en un pequeño local, se da clase teórica, leyéndoles el reglamento militar, dándoles a conocer las obligaciones de un buen soldado del Ejército Popular, y después, con asistencia del comisario, se lee y se discute la prensa o se comentan los Trece Puntos de la declaración de principios del Gobierno.

"Oye, camarada. El primer punto ¿qué te parece, qué opinas sobre él?". Un camarada, con la cara muy seria, contesta: "Es el sentir unánime de todo el pueblo español antifascista. Por asegurar la independencia de España e impedir que se sea despojada de su territorio y de sus posesiones, estamos empujando las armas y dispuestos a sacrificarnos".

En los pasados días se comentaba el repliegue de nuestras fuerzas a la margen derecha del Ebro. Con emoción decían algunos:

¡ayudar a Levante, impedir que Valencia se viera en caso de repetir el heroísmo de Madrid? No se ha conseguido esto y además el fortificar todo nuestro frente y llevar a cabo la capacitación

CORREO

Donato Susa.—Tus ideas sobre la ayuda del Ejército a la Agricultura son muy acertadas, pero no cabe su publicación por haberse insertado hace muy poco un trabajo similar de otro camarada.

Los combatientes piden noticias de...

Pascual Torres Sánchez. Las dehesas Pascual Escalópé Antón, del Centro de Reunión D, Base Turia C.C. 16.

Vicente Ballester Molina y Remigio Ballester Molina, procedentes de Castellón, interesa saber de ellos a su hermano Salvador Ballester Molina, de la 202 brigada mixta, sección caballería. Base Turia número 1 E 48 C.C. número 16.

Vicente y Federico Rafont Montius. Comunicarlas a Ezequiel Rafont, 49 brigada mixta, 124 batallón. Cuerpo de Tren.

Francisco Mozos, perteneciente a la 30 brigada de Sanidad Militar, 61 división. Base Turia número 1 C. C. número 12, desea conocer el paradero de Antonio Martínez Gallejo, natural de Puertollano.

MUTILADOS DE PAZ



—¿De dónde vienes?
—Ya ves; hemos estado un rato discutiendo varios amigos, sobre las posibilidades de unión de los democracias.

NOTICARIO DE NUESTRO FRENTE

CONCURSO DE PERIODICOS MURALES DEL XIII CUERPO DE EJERCITO

El día primero de diciembre se celebrará un concurso-exposición de periódicos murales en el Hogar del Combatiente de este Cuerpo de Ejército, con las siguientes características:

Los temas a desarrollar serán: capacitación y trabajo de los activistas.

Los periódicos enviados para este concurso, se agruparán en dos categorías, con premios distintos para los más artísticos y para los que por su contenido expresen mejor el sentir de la unidad.

La comisión que ha de fallar el referido concurso, estará compuesta por un comisario, un militante de la cultura y un dibujante de la sección de propaganda del Comisariado de este Cuerpo de Ejército.

Los periódicos murales serán entregados en la sección de Propaganda del Comisariado de este Cuerpo de Ejército antes del día 15 del corriente mes.

Se rogatarán a los dos grupos que hayan presentado los mejores periódicos dentro de las características antes mencionadas, un foto de ellos para engrosar la biblioteca del Rincón del Combatiente de su unidad.

Para facilitar la tarea de los periódicos murales para el concurso, damos a continuación unas normas:

Primera.—Debo reflejarse gráficamente a los periódicos, los temas "capacitación y trabajo de los activistas", desarrollándolos en el sentido de las perspectivas de trabajo a realizar y también en el sentido de crítica constructiva, de decir, señalando los defectos y forma de corregirlos.

Segunda.—En el aspecto de los activistas debe de expresarse su trabajo en recuperación, fortificación, limpieza y conservación

del armamento, higiene, etc., exponiendo los buenos ejemplos para que sirvan de estímulo a los demás.

Tercera.—También debe de indicarse en los periódicos y, como complemento, los progresos culturales de la unidad (liquidación del analfabetismo), escuelas de capacitación, etc., así como cifras de las cantidades recuperadas de todos los objetos.

FUTBOL

En memoria de Durruti se celebró el pasado domingo, 30 de noviembre, un partido de fútbol entre Transmisiones de la 25 y 61 divisiones.

El resultado fué de empate a dos tantos, marcados por Civa y Melizo, para la 61 división, y por Ejarque, para la 25 división.

Resultó un brillantísimo partido en el que ambos bandos pusieron toda su maestría, destacándose Santiago entre los de la 61 división, y Ejarque y Morera por la 25.

Aparte de la potencia física de nuestros combatientes, se puso de manifiesto la confraternización existente entre ambas divisiones.

Las improvisadas gradas estaban rebosantes de combatientes, entre los cuales se encontraban jefes y comisarios de ambas compañías divisionarias.

QUE NECESITAS SOLDADO, QUE DESEAS?

Julián Anobuelo.—Se le envía calcetines, cantimplora, pasta de dientes.

Jonquin Pomar.—Se le envía un gorro de cabo con galones, calcetines, papel y sobres.

José Vallvé.—Se le envía papel y sobres, hilo, agujas, brocha, calcetines.

Agustín Podrada.—Se le envía hojas afetar, papel y sobres, pañuelo, un bloc, agujas, hilo, tinta, mecha.

Gregorio Diéguez.—Se le envía hilo, agujas, tinta, hojas afetar, brocha, cantimplora.

Herván.—Se le envía jabón afetar, hojas ideas, mecha, papel y sobres.

HOMBRES Y HECHOS

Manuel José Quintana

La política y las letras se unen a menudo en algunas figuras de nuestro país y generalmente en figuras eminentes que prestaron a la Patria relevantes servicios. Este es el caso de José Manuel Quintana, poeta, escritor y político de pura esencia liberal. En 1802 dió a conocer con sus "odas" y no tardó en ser considerado por la riqueza de ideas y la energía de su estilo como uno de los mejores poetas de su época. Ensayó también la composición dramática con sus tragedias "El duque de Visco" y "Telayo".

La invasión napoleónica hizo vibrar su ardiente patriotismo de español amante de la independencia de España y desempeñó con extraordinario acierto el cargo de secretario de la Junta Central de Cádiz y después fué nombrado presidente de la Junta Suprema de Censura.

En un período de la vida constitucional del Estado fué gobernador político de Navarra.

Durante las épocas de dominación fernandina en las que el terror y la persecución a los liberales hacían subir las gradas del patíbulo a Riego, Bayo y tantos otros mártires de la libertad, Quintana, en la soledad de su estudio, se guo dedicado al placer espiritual de escribir, tal vez esperando mejores tiempos. Durante la regencia de María Cristina fué ayo instructor de Isabel II. Se nos olvida, al consignar que por hacer propaganda de las ideas liberales, estuvo encerrado seis años en el penal de San Cristóbal, de Pamplona. El movimiento liberal de 1820 le sacó de dicho cautiverio en forma triunfal.

En los últimos años de su vida, y reconocida su magnífica obra de escritor y poeta, fué coronado solemnemente ante las Cortes y la reina, en el Palacio del Senado.

Pocos hombres han sentido satisfacción inmensa y el pronto a una existencia de trabajo inaprovechado y fervor patriótico en tiempos en que personificar las ideas liberales era en España causa de desgracias y persecuciones afortunadas.

Fruto de sus épocas de descanso en que el absolutismo ahorraba el pensamiento español progresivo, es su magnífica obra "Vidas de los españoles célebres", que lo califica como uno de los mejores historiadores de España, la existencia ejemplar en todos los órdenes de José Manuel Quintana nos dice a las generaciones presentes del tesoro de virtudes a veces que a lo largo de siglo XIX han matizado la vida liberal española en conductas y vidas rectas y que sirvieron a la causa del pro-

greso de las ideas y de la renovación de nuestro país, mártires por las guerras civiles y la opresión borbónica.

Sergio Rola

PETICION DE MANO NO DEBNA



El pretendiente.—¿Qué, ¿no conoce usted mis derechos a la mano de su hijo? ¿Si o no?
¡¡Responda en seguida!!

EN UNA ESQUINA DE SU ROPA, por Arribas



—¡Arriba las manos! ¡La paz o un solar!

España al día

Llamamiento de nuestros políticos e intelectuales

«No hay crimen ni masacre que arredren el ánimo de un pueblo decidido a no ser del invasor»

Barcelona, 26.—Firmado por diversas personalidades de la política, de la ciencia y de las artes, entre las que figuran Ramón Llano, María Gómez, Antonio Machado, doctor Marañón y en primer término el presidente de las Cortes, se ha hecho público el siguiente manifiesto dirigido a la conciencia de los pueblos civilizados.

«Por espacio de 24 horas, Barcelona ha estado nuevamente bajo las bombas. Diez veces consecutivas los aviones de los invasores fascistas han masacrado a la población civil causando centenares de víctimas en los barrios céntricos de la ciudad, allí donde ningún objetivo militar, ni una fábrica, ni un cuartel, podrían servirles de pretexto. ¡Centenares de víctimas! La mayoría de ellas mujeres y niños!»

«Los españoles. Sabíamos que Hitler y Mussolini, en su necesidad absoluta de poder contar con una nueva abdicación de los que tienen el deber de salvaguardar los principios democráticos, intentarían en esta fecha los nuevos crímenes, disminuir la debilidad de los débiles y la cobardía de los miedosos.»

«Dos años y medio de horrores indescriptibles, de una parte y de condiciones destinadas únicamente a servir los intereses del fascismo internacional de los enemigos del progreso y de la cultura, nos han puesto al abrigo de sorpresas, respecto

a los métodos empleados por los invasores de España, para dar a las potencias extranjeras una sensación de eternidad que no pueden dar en los frentes, pese a su inmensa superioridad en hombres y material.

Con todo la barbarie desecadenada sobre la población civil de Barcelona, durante el día 23, la noche del 23 al 24 y la mañana del 24, ha sobrepasado nuestros presagios. Y por eso queremos nosotros, hombres y mujeres de todas las tendencias que sabemos afirmar que representamos verdaderamente al pueblo español; hombres y mujeres que hemos vivido el horror de este repugnante a la entrevista de París, nos dirigimos a la conciencia de todos los pueblos civilizados, para decirles: No hay crimen, no hay masacre por terrible que sean, que puedan arredrar el ánimo de un pueblo decidido a resistir todos los sufrimientos, todas las privaciones antes que dejarse esclavizar por el invasor. Bombardeos como estos últimos, podrán desmoralizar a quienes creen que pueden desde fuera decidir acerca de nuestra suerte; pero a nosotros, a todos los hombres y mujeres de la República española nos sirve por el contrario de acicate para luchar con más denuedo hasta conseguir arrojar del suelo patrio al último mercenario extranjero.

Cada cadáver de niño destruido por las bombas alemanas e italianas convierte a una madre en una heroína, que suma a su dolor su anhelo de justicia.

No creáis pues, pueblos libres del mundo; que España, la verdadera España se dejará amedullar por el terror. Nuestra fe en la justicia de nuestra causa y en nuestro triunfo final es la fe cimentada en epopeyas como la reciente del Ebro, es hoy cuando todavía se hallan calientes los cadáveres de las mujeres y niños destruidos por los últimos bombardeos, más robusta, más firme que nunca. Queremos que nadie pueda dudar de ello y a la vez queremos pedirnos a todos los hombres y mujeres que saben que nuestra causa es la de todo el mundo civilizado, puesto que aquí en España es donde hoy se debate el porvenir de progreso o de barbarie; de libertad o de fascismo de todos los pueblos, queremos pedirnos consuetos con vuestra propia conciencia, si puede la humanidad seguir contemplando impertérrita semejantes crímenes; si no ha llegado la hora de oponer una barrera infranqueable a los agresores, a los asesinos de mujeres y niños; a los destructores de los postulados más elementales de la civilización.»

Declara el presidente Aguirre: «La política de resistencia preconizada por Negrín, sólo merece el aprecio y la adhesión de todos los patriotas»

Paris, 26.—El presidente del gobierno vasco, señor Aguirre, hizo a "La Voz" de Madrid unas declaraciones, diciendo que no comprende el significado de la división de España en zonas de influencia, para terminar con la guerra, si una vez concluida la guerra el pueblo ha de decidir la forma política conveniente. Añadió que por encima de las divergencias en tertulias diplomáticas sobre la futura institución política de España está nuestra decisión de continuar luchando en todos los terrenos, interior y exterior hasta la victoria definitiva.

La política de resistencia preconizada por Negrín sólo merece el aprecio y la adhesión de todos los patriotas, que tenemos el deber de ayudarnos.—Agencia España.

Declaraciones hechas en Francia por 7 desertores del Ejército rebelde. En Burgos los jornales son de 5 pesetas por 11 horas de trabajo

Toulouse, 26.—Siete desertores del ejército rebelde español pasaron a Francia por la frontera de los Aítos Pirineos, habiendo hecho al correspondiente de «La Dépêche de Toulouse», en Tarbes, las siguientes declaraciones:

«El ejército nacionalista ha perdido sus características de los primeros tiempos de la guerra. Los requetés, entonces mermados en Navarra, han cambiado su carácter

peculiar, y sus jefes han sido separados y sustituidos por extranjeros. La disciplina es terrible, pero los oficiales españoles han manifestado su descontento.»

«Esto se va», dicen los desertores.

«Las tropas han sufrido pérdidas enormes, que se cubren cuidadosamente, vigilándose las conversaciones y castigando a quienes dicen desear la terminación de la guerra. Los obreros trabajan desde las cinco de la mañana hasta la noche, por cinco pesetas de Burgos, dando una hora de trabajo para la guerra. Ya no hay dinero, considerándose rico a quien posee veinticinco pesetas, y el pueblo tiene la esperanza de que los republicanos se librarán del yugo, privaciones y miseria que soportan.—Agencia España.»

«Ni Francia, ni Inglaterra, ni incluso Francó, pueden tolerar la invasión italiana de España, porque España debe ser sólo para los españoles»

Así opina el diario fascista francés «Jour»

Paris, 26.—El periódico fascista "Jour" dice que nada puede hacerse mientras Italia continúe teniendo el mal gusto de hacer el problema insoluble. La oposición inglesa ha repetido con razón al señor Chamberlain, que la retirada de diez mil italianos no constituye la retirada sustancial de tropas prevista por el acuerdo. El tono de cierta prensa fascista frente a Francia justifica demasiado nuestras reservas. Podemos pensar que si las tropas italianas en cantidad muy importante todavía son mantenidas en Burgos, es que el Gobierno de Roma continúa queriendo crearse títulos definitivos en España. Ni Francia ni Inglaterra, ni incluso Francó, pueden tolerar esto porque España debe ser sólo para los españoles.—Agencia España.

Extranjero

La Comisión Inglesa dictamina sobre un bombardeo de Taragona

Recenocen que fué un asesinato repugnante

Londres, 26.—Hoy ha sido entregado a la publicidad el informe de la Comisión británica que por encargo del Gobierno de la República española realizó la encuesta sobre el bombardeo de la ciudad de Taragona, realizado por la aviación fascista el 7 de noviembre, del que resultaron muertas y heridas gran número de personas.

En dicho informe, los delegados británicos aseguran rotunda y ho-

notablemente que la ciudad de Taragona no constituía para dicha incursión un objetivo militar. Han comprobado que no existían destacamentos de tropas de ninguna clase, ningún estado Mayor militar ni depósito de armas e incluso la ciudad carecía de defensas contra los ataques aéreos.—Fabra.

La protesta de las personalidades españolas, acogida con toda simpatía

Paris, 26.—En los centros informativos y periodísticos de esta capital se han hecho eco con gran interés, difundiéndolo a las principales capitales de Europa y América, del llamamiento publicado hoy en Barcelona y suscrito por

relevantes personalidades políticas de la República española, haciendo notar al mundo civilizado los bárbaros bombardeos de que acaba de ser víctima la capital catalana en los dos últimos días por la aviación italo-alemana al servicio de Franco.

Se han recogido y publicado los principales párrafos del documento y, especialmente, en los que se dice que tales bombardeos no podrán desmoralizar a los españoles leales como creen aquellos que desde fuera pretenden hacerlo y que, por el contrario, los republicanos están dispuestos a luchar con más coraje hasta expulsar del suelo patrio a los mercenarios que la han invadido.

El mencionado llamamiento ha sido comentado con gran simpatía en los centros informativos de París.—Fabra.

LOS REALIZADORES ERAN DE LOS MISMOS EJERCITOS QUE ESTOS

Paris, 26.—El diario vasco «Euzkero Debatu» publica fotografías de 48 aviones extranjeros: 18 alemanes, 20 italianos y un portugués, hechos prisioneros por las fuerzas republicanas.—Agencia España.

Churchill de acuerdo con Eden y contra Chamberlain

Londres, 26.—En un discurso pronunciado en Essex, Winston Churchill, ha protestado violentamente contra la retrocesión a Alemania de la colonia. Añadió, que sería un acto de baja entrega a los alemanes poblaciones indígenas indefensas y dividirla de arriba a abajo el Partido Conservador.

Aludiendo a las conversaciones franco-británicas dijo, que si por cualquier causa, las dos democracias se separaran serían fácil presa del fascismo.

Se declaró de acuerdo con Eden en que no debe concederse la belligerancia al traidor Franco mientras no hayan salido de España todos los combatientes extranjeros y protestó con energía contra las persecuciones anticomunistas.—Fabra.

Momentos críticos para la democracia francesa

(Viene de la primera página)

Presidentes de las organizaciones internacionales.

Finalmente, se ha reunido el Parlamento francés, que ha dirigido un llamamiento al país republicano. El Partido Comunista protesta contra el empleo de los métodos violentos y los gases contra los obreros franceses. Dice que la represión anticomunista es una diversión que el Gobierno intenta en estos momentos. Anuncia al país republicano la política de reacción social y de división nacional del señor Daladier. Llaman la atención de todos los demócratas sobre la intención atribuida al Gobierno de proceder a la disolución de las organizaciones de libertades del país, empezando por el Partido Comunista, mientras toman las ligas fascistas anti-republicanas.

En el acuerdo, por lo tanto, ya no queda ninguna probabilidad de que una mayoría ni de un apoyo importante al actual gabinete. No existe, pues, una mayoría para aprobar los decretos-leyes. Se tenía la esperanza de que el señor Daladier modificara estos decretos como había ofrecido a entender en la comisión de Hacienda, pero el ministro de Hacienda, Reynaud, ha declarado que no modificará los decretos-leyes.

La situación interior, complicada por la situación internacional y con la política extranjera del actual Gobierno, ya no encuentra más de salida y hace que la situación sea grave y crítica.—Agencia España.

DISCIPLINA DE LOS OBREROS

Paris, 26.—Cumpliendo las directrices de sus organizaciones sindicales, los obreros no han declarado nuevas huelgas en la región parisina durante la jornada de ayer, que ha sido tranquila.

En las estaciones parisienses, los ferroviarios, apoyados por los viajeros, se han manifestado contra los decreto-leyes.

La policía ha reprimido bruta y violentamente estas manifestaciones.—A. I. M. A.

200 DETENIDOS EN LA EVACUACION DE LOS TALLERES RENAULT

Paris, 26.—Ascenden a doscientos noventa el total de detenidos durante la evacuación de los talleres Renault. Resultaron heridos siete agentes de policía y varios obreros.

Continúa el movimiento de huelga hacia el Norte. En Valenciennes, los huelguistas ascienden a 40.000. En Eoual y otros puntos se ha suspendido el trabajo, extendiéndose el movimiento a la región minera.

El gobierno ha aplicado las leyes de 1877 y julio de 1928, movilizándolo las minas del Norte.—Agencia España.

Y LAS REPRESALIAS ACOSUMBRADAS DE LA REACCION CAPITALISTA

Valencianes, 26.—Varias empresas importantes, como las minas de Anzin, las Forjas de Denain, han comunicado a los huelguistas, por carta certificada, que estaban despididos y que para ser de nuevo admitidos deberán presentar instancia.—Fabra.

LA C. G. T. EXPLICA EL ALCANCE Y CAUSAS DEL PROXIMO PARO DE 24 HORAS

Paris, 26.—Una numerosa multitud ha asistido a la manifestación organizada en el palacio de los Deportes por la Unión Ecuatorial de la C. G. T. en el marco de la jornada nacional de protesta contra los decretos-leyes.

Journaux declaró que la acción emprendida por la C. G. T. es un acto del que dependen la libertad y la vida del país.

«Nuestra huelga—dijo— no es una manifestación política, sino una manifestación en defensa de la legalidad establecida. No queremos que sean sustituidas por los decretos-leyes de la dictadura, las leyes sociales aprobadas por el Parlamento. Nos negamos a sufrir los decreto-leyes que benefician a los ricos en detrimento de los pobres.»

REYNAUD DEFIENDE LO INDEFENDIBLE

Paris, 26.—El ministro de Hacienda ha pronunciado un discurso ante el interófono defendiendo los decretos-leyes.—Fabra.

MIENTRAS TANTO, DALADIER ESTUDIA MEDIDAS CONTRA EL PARO

Paris, 26.—Daladier ha conferenciado con los ministros de Obras Públicas y P. T. T. Después presidió una conferencia a la que asistieron los prefectos de policía del Sena, el comandante de la región militar de París y otras personalidades.—Fabra.

Londres, 26.—En contestación a las preguntas hechas por el Congreso de Mineros de Gales del Sur sobre las condiciones en que viven los prisioneros de guerra hechos por los franquistas y entre los que figuran varios mineros ingleses, el Foreign Office declara que los prisioneros están en dos campos y que las negociaciones para su liberación están en buen camino.—Fabra.

Berna, 26.—Las organizaciones estudiantiles de esta Universidad han aprobado oponerse rotundamente y por todos los medios que sean precisos a cualquier propósito de propaganda nazi en la Universidad.

Esta resolución ha sido comunicada a las demás Universidades suizas para que la den a conocer a los estudiantes nazis.

Golpes de mano en la guerra naval

El bloqueo del puerto de Zeebrugge (EPISODIO DE LA GRAN GUERRA 1914-1918)

No sólo en tierra pueden darse golpes de mano: pueden darse también en la guerra naval. Para unos y otros se necesita mucho corazón y un buen caudal de disciplina y técnica, ya que el valor personal no conseguiría nada sin una preparación cuidadosa de la operación.

Durante la Gran Guerra, Inglaterra dio un golpe de mano sensacional sobre el puerto de Zeebrugge, base de partida de los submarinos alemanes. La empresa era difícil porque se trataba de una plaza bien artillada, muy bien fortificada y provista de todos los necesarios elementos defensivos, lo que evidencia que aunque se esté bien defendido, nunca es suficiente la vigilancia para evitar las sorpresas del enemigo.

Zeebrugge, junto con Ostende,

NAZI PURA...



—No ha podido resistir! ¡Se parece tanto al canceller Hitler!

eran dos formidables bases de los submarinos que dificultaban la navegación por el mar del Norte y el Canal de la Mancha. El Almirantazgo inglés tuvo que plantearse la necesidad de bloquear estos puertos con un audaz golpe de mano, y planeó una operación sobre los puertos de Ostende y Zeebrugge, fracasando parcialmente en el primero y obteniendo resultados estimables en el segundo. El ataque a Zeebrugge tuvo lugar el 23 de abril de 1918.

Los hombres y los barcos que tenían que tomar parte en la operación habían ensayado cuidadosamente su papel por dos veces para que ni el más mínimo detalle pudiera fallar. Tomaron parte en la operación setenta lanchas y embarcaciones de todas dimensiones, aunque muy pocas eran de algún tonelaje. Actores principales de la operación eran cinco viejos cruceros cargados de cemento, y otro, el "Vindictive", fué equipado con baterías, lanzallamas, morteros de 190 mm. e iba provisto de unas pasarelas para permitir que varios hombres saltaran sobre el muelle. Se preparó una "distracción estratégica" a cargo de unos viejos submarinos, los cuales se acercaron al puente de hierro que unía el muelle de Zeebrugge con el rompeolas y con una gran carga de explosivos los hicieron estallar al pasar bajo el puente, lo que atrajo la atención de los alemanes.

Mientras esto ocurría, el "Vindictive", seguido del "Iris" y del



"Daffodil", atravesaban sin ningún riesgo los campos de minas cuya situación conocían los ingleses por su servicio de espionaje. Brevemente, unas lanchas inglesas de observación, habían lanzado unas cortinas de humo para proteger la operación, y al desvanecerse, la artillería alemana abrió fuego al que contestó el "Vindictive", a pesar de lo cual se acercó al muelle y lo mismo hicieron el "Daffodil" y el "Iris", que lanzaron sus ganchos de abordaje sobre el muelle. A pesar de que los obuses alemanes destruyeron varias pasarelas, los ingleses se lanzaron audazmente sobre las que quedaron sanas, y con bombas de mano, fuego de ametralladora y cargas explosivas, hicieron retroceder a los alemanes, levantando inmediatamente una barricada, en la que se mantuvieron hasta que se les ordenó replegarse.

Mientras tanto, otras dos pe-

queñas embarcaciones inglesas atacaron a cañones y a otras pequeñas embarcaciones alemanas de vigilancia, con el fin de atraer la atención de las baterías alemanas, lo que permitió la entrada en el muelle de otros tres buques ingleses destinados a ser hundidos, infiltrándose en el canal de Zeebrugge que daba paso a la base de partida de los submarinos.

Mientras tanto, el "Vindictive", a pesar del intenso fuego enemigo, desapareció protegido por una columna de humo. Un destructor, el "North Star", fué hundido también por el fuego de la artillería alemana. De tres buques ingleses, dos fueron hundidos en el canal, lugar previsto por el Almirantazgo inglés, y el otro fuera de la zona designada.

Durante largo tiempo se impidió la salida de submarinos, y el término de la guerra, en noviembre de 1918, estaban los buques en la misma posición en que quedaron al hundirse.

La operación sobre Ostende, hecha posteriormente con idéntico fin, fracasó parcialmente, ya que aunque se inundó el "Vindictive" en el canal de Ostende, no quedó la entrada obstruida totalmente y los submarinos pudieron pasar enseguida por el estrecho pasillo que quedó libre.

En la historia de las guerras navales no existe otro episodio que pueda compararse a los de Zeebrugge y Ostende. ¿Cómo fue posible el éxito de Zeebrugge? Por la capacidad técnica de los que tenían que ser actores de la operación, por su elevada moral y heroísmo a toda prueba (había muy pocas probabilidades de salir con vida de la empresa), y por el secreto con que se preparó, que permitió incluso hacer dos ensayos completos de esta audaz golpe de mano naval.

Nuestros combatientes deben sacar consecuencias importantes del

bloqueo del puerto de Zeebrugge. La capacidad, la moral de heroísmo y sacrificio y el secreto de la operación, son tres factores de victoria. En la medida que de un modo conjunto se utilicen estas tres ventajas, no solo triunfarán los golpes de mano que demos, sino todas las operaciones que se nos encarguen por el mando superior.

GERMINAL ROS

El coronel García Vallejo

Don Carlos García Vallejo comenzó su carrera militar en 1905, año en que ingresó en la Academia de Infantería. En 1909 era ya oficial del Ejército. Del 11 al 12 presidió su servicio en Melilla, y del 13 al 18 en Tetuán y Ceuta.

Llega el 18 de julio. García Vallejo no podía estar más que junto al pueblo y su Gobierno. El 26 de julio de 1930 cedia con su antiguo batallón de ametralladoras número 3 al frente andaluz, donde se quedó con denuedo, poniendo repa-



damente de mantener su capacidad y sus dotes notables de organizador. Constituido el Ejército regular, el teniente coronel García Vallejo pasó al mando de la división 3ª del Ejército del Sur. Después aquel Ejército, García Vallejo fué nombrado jefe del 9 Cuerpo de Ejército, puesto que ocupó hasta enero del 33.

Abril del mismo año. El teniente coronel García Vallejo es destinado al Ejército de Maniobra, lo manda, el mando del Cuerpo de Ejército de la costa. Un mes más tarde pasaba a organizar, en Levante, el Cuerpo de Ejército, del que en la actualidad es jefe.

Hoy, luego de su actuación destacada de más de dos años de España por la independencia de España, García Vallejo acaba de ser nombrado ascendido por el Gobierno a coronel del Ejército Popular.

Las Internacionales Sindical y Socialista adoptan trascendentales resoluciones sobre la guerra española

París, 26.—Las mesas de la Federación Sindical Internacional y de la Internacional Obrera Socialista se reunieron ayer en París, bajo la presidencia de De Broeckere. Asistió la delegación española.

Después del debate, se llegó a un acuerdo unánime sobre las iniciativas que deben adoptarse y la nueva acción a utilizar.

En lo relativo a la situación de España se decidió enviar a los Gobiernos una delegación internacional para conseguir las siguientes reivindicaciones:

La opinión pública de todos los pueblos todavía libres debe levantar

se energicamente contra toda tentativa para imponer desde el exterior una solución de fuerza al pueblo español; no renunciar a los deseos de los Estados fascistas; nada de solución al conflicto fuera y contra el pueblo español; nada de derechos de balnearia a Franco, por el contrario, restablecimiento del derecho internacional en favor de la República española y fin de la llamada política de No Intervención; repatriación de los técnicos; los Damados voluntarios Italianos y Alemanes.

Además, las dos Internacionales consideran:

Primero.—Que es imposible buscar para la guerra de España una solución sin consultar al pueblo español, representado por su Gobierno legítimo de la República.

Segundo.—Que sólo puede encontrarse una solución en el camino del Derecho Internacional hasta ahora relegado, retirando de España todas las tropas extranjeras que la invadieron, así como los técnicos y el material de guerra con que destruyeron a España.

Importa también la adopción de medidas eficaces e inmediatas para asegurar el abastecimiento de la población civil de España.

En el curso de la reunión fueron aprobadas dos resoluciones: Una de protesta de ambas Internacionales contra las persecuciones antisemitas, y otra asegurando su simpatía a la C. G. T. francesa, que libra actualmente una lucha de amplitud sin precedentes y de un alcance social que no puede ser discutido.—Fabra.

HISTORIAS ESCANDALOSAS DE ARTISTAS CELEBRES, por Martínez de León



«La arias»: Mujer fatal, de troyano. Le ha buscado la ruina a muchos hombres y cuando se suelta el pelo hay que irse. Es muy aficionada.



«La mediterránea»: Fatal ella, flaquea ella y muy amiga de escándalos públicos ella (en cierta ocasión se quedó encucos ante sus admiradores). Forma pareja con «La arias».



Estas «hermanas catalanas» le «habían» a un viejo inglés muy espléndido y da gusto oírles cuando cantan aquello de «María de la O»: «La luna que yo pía la luna que me duna».